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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:175 Brott mot småföretagare

Sverige har en organiserad brottslighet på frammarsch. Vanligt förekommande 
brottsområden är handel med narkotika och vapen, svart arbetskraft och 
trafficking samt illegalt spel och id-kapningar. Bedrägerier, miljöbrott, 
välfärdsbrottslighet och beskyddarverksamhet ingår även det ofta i den 
brottsliga verksamheten.

Till detta har vi även stölder och andra mängdbrott som många gånger utförs 
som ett led i den organiserade brottsligheten. Småföretag i hela landet är 
drabbade av stölder av fordon, maskiner, verktyg, drivmedel och teknisk 
utrustning av olika slag. Flera branschorganisationer lyfter just brottsligheten 
som deras medlemmar utsätts för som ett stort problem som hämmar tillväxten 
och investeringsviljan, som gör att otryggheten växer och som gör att tilltron 
till rättssystemet minskar.

En bransch som är extra utsatt för stölder är livsmedelshandlare. En del av 
dessa mängdbrott begås av personer som agerar ensamma. Men en stor del av 
stölderna kan hänföras till den organiserade brottsligheten. Drabbade handlare 
beskriver ligor som stjäl kött och andra stöldbegärliga varor i stor omfattning. 
Totalt uppskattas värdet av stölderna i butik uppgå till cirka 10 miljarder per år. 
Handlarna beskriver dock hur polisen i stor utsträckning lägger ned deras 
polisanmälningar, trots att de lämnar in bevis. De berättar om att polisen ofta 
inte kommer till brottsplatserna för att säkra bevisning eller på annat sätt utreda 
och lösa brotten. De beskriver en situation där samhällskontraktet brister. 

Centerpartiet har stått bakom de stora genomförda och planerade 
resurstillskotten till polis och övriga rättsväsendet. Men vi ser inte att 
småföretagarna i vårt land får del av dessa ökade medel i form av en närvarande 
polis med fokus på mängdbrott som beskrivits ovan.

Mina frågor till justitieminister Gunnar Strömmer är därför:

 

1. Anser ministern att Polismyndigheten arbetar i enlighet med 
regeringens uppdrag avseende de så kallade mängdbrott som drabbar 
småföretagare?

2. Om inte, avser ministern att vidta åtgärder för att lösa småföretagens 
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problem med mängdbrott?

………………………………………

Ulrika Liljeberg (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


